
Na u е c L f

A i. - G K
Poitarinà plaćena n gotom — nvn. Primjerak Din. 1.50

NARODNO SLOVO
Vlasnlk-lzdavać: za Jugoslavensko nakladno 1 
štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju n Šibeniku, 
glavni 1 odgovorni urednik: M1LIV0J GRUBIŠ1Ć. 
Adr. ured, i uprave: Dl. starog teatra 2. 1. kat.

»Narodno Slovo" Izlazi :
Srijedom, Petkom 1 Nedjeljom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Dii. 
Oglasi po cjeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.
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Nacionalni momenat u kolonizaciji
Važan sa gledišta privredno-ekonom- 

skih, problem kolonizacije, jednako je važan 
i sa gledišta naciona nih interesa jedne ze
mlje. Što sve nisu preduzimale bivše Cen
tralne velevlasti, u cilju kolonizacije i mad 
žarizacije naših krajeva? Isto tako poznata 
je kolonijalna politika predratne Njemačke, 
koja favorizujući kolonizaciju njemačku u 
Rusiji, stvorila je bila jedno čitavo koloni
jalno područje koje je još god. 1906 bilo 
procijenjeno na 1 milijardu rubalja. Da rat 
nije nadošao, ko zna što bi danas bilo od 
Slavonije, Vojvodine, Hrvatske, pa i onog 
dijela same Rusije, koji je sačinjavao inte 
resnu sferu njemačkog imperijalizma. Jer 
politika »Dranga* nije bila upućena samo 
na ekonomsko, a time i opće osvajanje 
našeg ^uga, nego i na osvajanje Istoka.

Problem kolonizacije od naročite je 
važnosti danas, kad skoro u svim kultur
nim državama, pa i u ncšoj Jugoslaviji, 
konstantovano je opadanje broja porođaja. 
A da je to tako, najbolji nam je dokaz 
zato pisanje jednog zagrebačkog lista, u 
kome g. člankopisac sa c frama dokrzuje, 
stalno i konstantno opadanje našeg življa 
baš u istočnim i bogatim krajevima plodne 
Slavonije. A slične stvari i pojave, dale 
bi se kon^tMrivati i u drugim kra<evima i 
varošima Slavonije pa i drugđe,

U cilju pobijanja depopulacije, Fran 
crska, Italija pa i druge države, nastoje 
da davanjem visokih novčanih nagrada 
brojnim porodicama, onda oporezovanjtm 
neženja i dr. povećaju natalitet. Da se do 
skoči ovome zlu, jer konstantno opadanje 
porođaja, osim toga što slabi obranbenu 
snagu države i naroda, djeluje također u- 
bitačno i na kreativnu moć istih, mi smo u 
stanju i mogućnosti, du i bez u građivanja 
brojnih porodica, zaustavimo kobni proces 
depopulacije najbogatijih i najplodnijih kra
jeva. Mi imademo takozvane pasivne kra
jeva, iz kojih, gonjen bijedom i nerodicom, 
skoro danomice iseljuje najbolji živalj. Dok je 
mogao i dok ga je Amerika primala, selio 
je u prekooceanske krajeve , danas, kad 
su mu i ove, pa i druge zemlje zatvorene, 
vucari se pp, varošima, spreman da za ko 
ru kruha obavlja najmoćniji posao.

U cilju da mu se realno pomogne i 
da završi već jednom olgota Govih nesret 
njaka, koja pored svega drugoga, iskreno 
govoreći, ne može da bude na diku ni sa
moj državi, zar ne bi bilo pametno i pro
bitačno, da se siromašniji dio ovog našeg 
seljaštva, smjesti i kolonizuje u krajevima, 

gdje uslijed depopulacije našeg elementa, 
jača onaj strani Zar nije bolje i pametnije 
naseliti ove lijepe i bogate krajeve zdravim, 
jakim i bistrim elementom iz ovog dijela 
naše banovine, nego dozvoliti da napuštena 
i ugašena slavonska i druga ognjišta dođu 
u ruke tuđincu.

Koristi od ovakove kolonizacije tako 
su očigledne i jasne, pa je upravo žalosno 
da se je malo ili ništa poduzimalo u cilju 
kolonizacije barem onih krajeva, koji su 
izvrgnuti raznim pogibeljima samo time, što 
su pogranični i što kao takovi predstavljaju 
područje nastanjeno raznim narodnostima. 
Doduše istina je, da se bez novca ne da 
ni zamisliti kolonizacija tim više, kad se 
uvaži, da naseljenici osim silne volje za rad 
i jakih mišica, ne bi imali što drugo da 
donesu sa sobom. Ali i ovi troškovi ne bi 
bili mnogo veći od žrtava koje snosimo za 
ishranu pasivnih krajeva, naročito u godi
nama elementarnih nepogoda.

S obzirom na to, da je pitanje kolo
nizacije naročito važno za ove naše krajeve, 
stavljamo na srce našim narodnim poslani
cima. da se o ovom pitanju povede ozbilj
na diskusija u Narodnoj skupštini i da se 
ovo pitanje tretira kako sa stanovišta eko
nomskih, isto tako i nacionalnih interesa 
naše države Više je nego stalno, da će 
budni čuvari Jadrana i gordih dinarskih 
p'a^ina, jednakom snagom i ljubavi, znati 
da štite i sve druge granice naše Jugosla 
više, kad pored krova nad glavom, budu 
imali i siguran kruh. A ako ništa drugo, to 
se dade postići. Uvijek pa i u ovim kritič
nim časovima.

Miroslav Kecskemety

Svečana proslava 10-ged sqice bisku- 
povaoja preuzv. dra Jerolima Milete

Danas se navršuje 10 godina, što je 
preuzv. dr Jerolim Mileta stupio na biskup
sku stolicu. Rođen u našem gradu 17. ap 
rila 1871, Gimnazijalne nauke učio je u sa
mostanu oo. Konventualaca na Cresu a fi- 
lozcfiju u Splitu. Iza toga pošao je u Rim 
da dovrši teologiju. God. 1893 proglašen 
je doktorom teologije, a iste godine zare
đen je za svećenika u Rimu. Od god. 
1894—1897 bio je profesorom na redovnič
koj gimnaziji na Cresu, zatim dvije godine 
profesorom teologije u Campo San Piero 
kod Padove. God. 1899. do 1901 ob
naša dužnost gvardijana u Splitu, a 

1901 — 1902 gvardijana i profesora teolo
gije na Cresu. Punih dvanaest godina pre
davao je ekvenu povijest, liturgiju i povi
jest svoga Reda ua internacionalnom zavodu 
franjevaca konventualaca u Rimu.

Inače preuzv. dr Jerolim Mileta, ob
našao je vrlo važne službe. Kao govornik 
isticao se je brojnim propovijedima, a onda 
i public rao j * razna liturgična i juridična 
djela.

Papa Beneđikt XV., uvažavajući sve 
zasluge i prednosti preuz. dra Milete, ime
novao ga je 16 januara 1922 š,benskim bi
skupom. 26 februara bio je posvećen za 
biskupa u Rimu, a 20 marta došao je u 
Šibenik, te je 2 aprila bio svečano ustoli
čen

Zadužio je mnoge svojom prirođenom 
plemenitošću i dobrotom, a najviše si
rotinju slijedujući u tome primjer Isusa 
Krista.

Odbor za proslavu izdao je posebni 
proglas na vjernike. U stolnoj bazilici u 10 
i po sati služiće preuzv. dr Mileta sv. Misu 
zahvalnicu. Večeras u 7 sati priređuje se u 
»Katoličkom Domu* svečana akademija sa 
biranim programom.

leđna zanimljivost
Hrv. dalmatinska seljačka vinarska za

druga u Šibeniku dospjela je nakon tek go- 
ginu i pol dana svojeg života i rada pod 
stečaj. Treba znati, da je ova zadruga pro
šle godine dobila državnu pripomoć pd 
Din. 80.000, da je uspješno prodala bila 
vojnom eraru oko 20 vagona vina, da je 
imala lijepa poslovanja u Šibaniku i van 
njega a da u nijednom poslu nije ozbiljno 
stradala, a najmanje na način da je moralo 
doći do stečaja ili naime do pasiva, koji se 
nije mogao drugim načinom ukloniti. Stoga 
u jednu riječ: s jedne strane fenomen, a ■ - -. - л a* у ■ » ✓ - . i , A.

cijenjene damel jer podvostruči dražest 
Vaše noge.

U svim fasonama i svim brojevima 
uvijek na zalihi.

ŠIBENIK SPLIT
(^Kralja Tomislava Marulićeva-7.^|



.NARODNO SLOV

STRANA 2. SLOVO" BROJ 15.

s druge rekord. Jer doista, fenomenalna je 
ta zadJugarska svijest i sprema......... re
kordna je brzina pod kojom je zadruga 
došla u stečaj.........

I ako ovaj stečaj Inema onih općih 
katastrofalnih posljedica kao slučaj Težačke 
Zadrt ge, da bi trebao intervenciju naše op
ćine, moramo ga zabilježiti kao ponovni 
sjajni dokaz nezrelosti i neiskusnosti ljudi, 
koji se pačaju i upuštaju u pothvate, u ko
jima treba u prvom redu zadrugarske svi
jesti, svijesti vrhu vlastite odgovornosti, te 
potpune spreme za rad i odnosni posao. Ni 
ovdje ni traga dokaza o tome, već naprotiv 
skrajna sebičnost, lakomislenost i međusob
no nepovjerenje. Posljedice stoga ne mogu 
izostati.

Naša općina za ukidanje trošarine na 
tino

Povodom donošenja zakona o tro
šarini na vino i rakiju, naša je općina 
našla za shodno da uputi dvije brzo
javne pretstavke: Senatu Kraljevine Ju
goslavije i raznim općinama u Primorskoj 
banovini.

Senatu Kraljevine Jugoslavije — Beo
grad. Općina Šibenik i vinogradari ove 
općine kao i cijele sjeverne Dalmacije, 
preko nas mole Senat kraljevine Jugoslavije, 
da se ukine trošarina na vino i rakiju i pro
glasi slobodna trgovina po gradovima i se 
lima kad se radi o vlastitom proizvodu. 
Stanovništvo ovih krajeva skapava od svake 
nevolje i bijede pa moli u tome pravcu 
bar pravednq zaštitu.

Gradonačelnik dr Smolčić u ime Op
ćine i vinogradara sjeverne Dalmacije.

Telegram upućen općinama glasi: Ka
ko je zakon o trošarini na vino i rakiju od 
presudne važnosti za Dalmaciju, osobito za 
njene primorske krajeve, ova se je Općina 
brzojavno obratila na Narodnu skupštinu i 
Senat Kraljevine Jugoslavije u pravcu da 
se ukine trošarina na vino i rakiju i pro
glasi slobodna trgovina po gradovima i se

Gojko Jović, stud.

Beethovenove sonate
Mnogo je Beethoven radio na glaz

benom polju, svirao i komponirao bezbrojna 
djela najraznovrsnije sadržine i forme. O 
bogatio je operni kao i komorni program, 
komponirajući za glas i instrumente. Ali 
njegove su sonate radovi najuže skopčani 
sa dušom umjetnika, najbliži njegovoj o- 
sobi i intimna ispovjest majstora. Duboke 
po svojoj intuiciji, ostavljaju utisak geni
jalnosti. Intimnije su i dublje od ostalih 
njegovih djela i na njih sa može primjeniti 
ono što reče Mozart za svog Don Juana: 
,Ja komponiram za sebe". Malo je oda
branih koji su uspjeli da prodru u skri
vene dubine te nemirne i napaćene duše 
čije drhtaje tako jezgrovito možemo da 
čitamo u sonatnim djelima.

Ocjenimo li ih sa čisto tehničke strane, 
moramo im priznati divnu linijsku ljepotu. 
Ali te geometrijske linije nisu produkt su- 
hoh matematičkog zbrajanja nota niti rit
mičkog fornalizma jednog Bacha, već lom, 
nazovimo je višom muzičkom geometrijom. 

lima (vinom i rakijom), kad se radi o vla
stitom proizvodu. Da što efikasnije djeluje 
naš brzojav, kao i u interesu cijele Dalma
cije, umoljava se Taj ugl. Naslov, da sa 
svoje strane, također, poduzme iste korake.

Od Općinskog Upraviteljstva 
Načelnik Prisjednik

u. z. Karadžole V. Kulić

Naši dopisi
i Benkovac

31. III. RAD OPĆINSKOG ZASTUP
STVA U BENKOVCU. Već duže vremena 
zanimivo je pratiti rad općinskog zastupstva 
u Benkovcu. Prije svega svaka se sjednica 
općinskog vijeća sazivlje poslije dugih i 
teških pregovora, da ne kažemo natezanja, 
a kad se je napokon sjednica zakazala, na 
dnevnom se redu nalaze pitanja skroz spo
redne važnosti, pored tolikih neodgodivih 
važnih i vitalnih pitanja ove općine. Da su 
ove konstatacije tačne, dokazuje nam i po
sljednja sjednica od 29. III. o. g., gdje se 
je našao jedan vijećnik ponukan, da to 
javno istakne na sjednici i da osudi dosa
dašnji rad općinskog zastupstva, iznijevši 
predlog, da se glasa nepovjerenje cijeloj 
općinskoj upravi. Da je taj predlog bio o- 
pravdan, slijedi iz toga, što je na toj sjed
nici predsjedao jedini prisutni i najmlađi 
član općinske uprave, dok su se svi ostali 
članovi našli kojekuda, samo ne na dužno
sti. I najmlađi član uprave, kao predsjeda
telj i voditelj sjednice, na istaknuti predlog 
nepovjerenja upravi, našao je opet potreb
nim da pređe preko ustanovljenog i objav
ljenog dnevnog red®, i da sjednicu i ovaj 
put odgodi. Vjećnici iz raznih udaljenih 
sela, morali su uz dangubu i trošak, da se 
neobavljena posla vrate svojim kućama i 
da čekaju bolja vremena za ponovni saziv 
sjednice.

Za danas toliko.
Građanin.

31. III. ODLAZAK VRIJEDNOG ČI
NOVNIKA I SOKOLA, Brat Petričić Niko, 
upravnik mjesne pošte, premješten je u 

jasno i jednostavno u perspektivi nam je 
prikazan nestalni i impulsivni karakter na
šega majstora. Tu sretamo ravne linije, 
krivulje i oštre crte, koje u trokutnoj formi 
nuglo skreću, što nam jasno obilježava 
konture dosada najdubljeg àli i najnestal- 
nijeg muzičkog karaktera. Iz tih linija mo
žemo đa čitamo koliko je njegova duša 
bila podvrgnuta momentalnim impulsima.

Velik u ritmu, gdje se pokazao maj 
stor nad majstorima, i apsolutni gospodar 
tempa, ni najmanje ne zaostaje u melodiji. 
On traži melodiju, trudi se i stvara je sa 
nekom tjeskobom. Našavši razvija je sa 
beethovenskom genijalnošću. Na tom polju 
bio je i ostao nenadmašiv, unicum svoje 
vrste, primus inter primos. U osjećaju jači 
od Bacha, veći je po svojoj slobodi od 
samoga Wagnera.

Po formi su sonate sastavljene od 
menuetta, — kojeg je kasnije zamjenio sa 
schei zo, — juge, varijacije, recitativa. U 
recitati/u je prestigao i Bacha, najpozna
tijeg do tada majstora u toj formi kompo
zicije On je, jednom riječi, obnovio sonatu, 
preporodio je u formi i stilu, sprovevši t

Split. 1 danas nakon šest godina svoga slu
žbovanja ovđe, rastade se sa Benkovcem, 
ostavivši najljepše uspomene i kao čovjek 
i kao činovnik.

Sokolsko društvo u Benkovcu, naro
čito žali odlazak brata Nike Petričića, koji 
je svojim radom u sokolu vršeći razne fun
kcije prednjačio u svemu i bio jedan od 
najiskrenijih i najagilnijih sokolskih rade- 
nika.

Svojim tihim, ali ustrajnim radom, brat 
Petričić pokazao je, da uživa u radu i na
pretku Sokolskog društva i samog Benkov
ca, kao da je njegovo rodno mjesto. Taj 
njegov sokolski rad i težnja za napretkom 
Benkovca, može poslužiti za uzor i mnogim 
rođenim benkovčanima, koji svojom apati
jom ne vode mnogo računa o tom napretku.

Brat Petričić ostat će u najljepšoj u- 
spomeni ne samo svojim saradnicima iz 
sokolskog društva, nego i čitavom građan
stvu Benkovca bez razlike. Ponovno mu 
zahvaljujemo na njegovoj moralnoj i mate
rijalnoj pomoći u svakoj prilici i želimo mu 
najbolju sreću na novom položaju u Splitu.

Soko.

Razne vijesti.
ŠTRAJK U ČEHOSLOVAČK1M RUD

NICIMA. Štrajk koji je prošle nadjelje izbio 
u sjevernim češkim rudokopima, izazvan od 
komunista, širi se sve to više. Centar štraj
kaškog pokreta je u Mostem. Prekjuče 
štrajk se je proširio i na rudnike u okolini 
Ustja i Teplica, a propaganda za štrajk 
proširila se je i na rudokope u okolici 
Kladna i u Moravskoj u okolici Brna i 
Oslrove. U štrajku se nalazi preko 25.000 
rudara. Većih nereda nije bilo' zahvaljujući 
brzom i odlučnom nastupu vojske i žan
darmerije.

KOMUNISTIČKA CENTRALA U BO- 
LOGNI. Policijskim je vlasima uspjelo da 
otkriju u Bologni tajnu komunističku centralu, 
koja je imala svoje pouzdanike i podružnice 
u mnogim gradovima Italije. Utvrđeno je, 
da su svi članovi nosili fašističke uniforme 

do skrajnjih linija na tom polju glazbe 
principe subjektivnog osjećaja, davši kom
pozitoru potpunu slobodu očitovanja svoga 
ja. Svaka Beethovenova sonata predstavlja 
borbu života, ukrštavanje najrazličitijih o- 
sjećaja. To je arena, gdje se je skoro gla- 
dijatorski ogledao njegov promjenljivi ka
rakter. Ali u svim tim borbama jasno se 
očituje pobjeda majstora: svaka sonata 
predstavlja jednu pobjedu. U tome i leži 
tajna veličine toga genijà.

Beethoven je divovskim trudom utro 
novi put i otvorio jasne vidike glazbenoj 
umjetnosti. Njemac po krvi postaje sinte- 
tizator njemačke muzike, davši maksimum 
njemačkog muzičkog shvaćanja i osjećanja, 
popevši se na vrh njegove muzičke spo
sobnosti. On je bio onaj div, koji je na 
svojim leđima uspio da prenese umjetnost 
tona iz starog vijeka ukočenog formalizma 
i dosadne šablone u novo doba mistike, 
osjećaja i muzičkog liberalizma, provevši 
energično u toj umjetnosti poznatu mak
simu: l’art pouf l’art. Kao glazbeni mesija 
udara pečat na staro, stvarajući modernu 
glazbu i otvarajući joj široko polje slobg>
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sa znakovima. Izvanredni sud za zaštitu dr
žave vodi istragu, te će uskoro biti zakazan 
i proces, ali veći dio učesnika, na vrijeme 
je pobjegao preko granice.

ODOBRENJE BANOVINSKIH BUD 
ŽETA. Ministar financija odobrio je sve ba
novinske b: džete za 1932—1933 godinu. 
Primorskoj banovini odobreno je Din. 
43 059.161, dok je bilo predloženo Din. 
73,321.000. Za pokriće svojih rashoda, kra 
Ijevsta banska uprava može razrezati pored 
ostalih odobrenih banovinskih dažbina i 
drugih prihoda i banovinski prirez na sve 
vrs’e neposrednih poreza u iznosu od 25’/0-

NARODNA SKUPTŠINA PRIMILA JE 
ZAKON O TROŠARINI. Na jučerašnjoj 
sjednici Narodne skupštine poslije rtferata 
izvjestioca prešlo se na glasanje, pa je sa 
196 glasova za, a 3 ne, bio usvojen za
konski predlog. Sjednica je Skupštine zatim 
zaključena a naredna je sazvana za srijedu 
6 aprila.

NEVJEROJATNO — ALI ISTINITO! 
Prama pisanju beogradske »Politike“, jedan 
seljak u Mostaru prodao je za 40.- Din. 
tovar drva zajedno sa konjem.

UNIŠTAVANJEJHRANE Dok u svijetu 
broj besposlenih, koji traže kruha prolazi 
22 milijuna, dotle se na drugoj strani, u- 
ništavaju goleme zalihe svakovrsne hrane. 
Tako n. pr. u Braziliji je dosada bilo bi- 
Čeno u more, ništa manje nego 7 milijuna 
vreća kave.

Električna trajna 
ondulatila

•amo Din 150.- Manikir-salon 
za dame i gospođu.

Braća Laurić
Frizeri — ŠIBENIK

Dvokatnica sa prostranim 
dvorištem i magazama u centru- 
mu grada, prikladno za ulaz ko
lima, jeftino se prodaje. Imfor- 
roacije uUpravi lista.

dnog razvitka. Njegova djelu postaju evan
đelje moderne glazbe, i genijalna nvjsto- 
rova ruka postavlja glazbu u okvir prave 
umjetnosti, zamjenjujući suhi formalizam 
osjećajem i dušom. Zabacujući empir čku 
geometriju forme uveo je višu geometriju 
duha. Odbacuje matematičko slaganje to
nova i zadavši zadnji udarac glazbenoj si
metriji i plastici, prekida jednim energičnim 
potezom sa tradicionalnim zastarjelim na
činom komponiranja. Ne priznava tehničku 
simetriju raznih Klementija i Korelija, geo
metrijsku i linijsku tačnost Bacha, kao ni 
plastiku tonova G.iicha, Haydna i si. U 
glazbu uvađa osjećaj ljudske duše u svim 
njezinim nijansama, kao novi i dosada ne
poznati elemenat i jedino njega priznaje 
apsolutnim gospodarom glazbe. Osjećaj 
postaje njegovom doktrinom, non plus ul
tra u muzičkoj sferi. Sa svojim sonetnim 
djelima Beethoven je stekao neizbrisivo 
pravo na počasnu stranicu u istoriji glazbe 
i njegovo će ime za vječna vremena biti 
zlatnim slovima ispisano na isterijskoj stra
nici orfejske umjetnosti.

GRADSKA
PREDAVANJE UN1V. PROF. DRA 

MILANA 1VŠIĆA U NAŠEM GRADU. Ini
cijativom i zauzimanjem mjesnog Jug. aka
demskog kluba, Univ. prof. dra. M. Ivšić 
održao je u četvrtak, 31 pr mj. u 7 i po 
sati uveče u Gradskom kazalištu svoje prvo 
predavanje o „Suvremenoj ekonomskoj kri
zi*. U petak 1 o. mj. u Mi sat održao je 
drugo predavanje o „Socijalizmu Viaria 
Marx (Marksizam)*. Ma da su teme bile 
vrlo interesantne, predavanja nijesu bila 
najbolje posjećena a naročito se opazio 
slab odaziv naših mladih i starijih intele 
ktualaca, upravo onih, koji često znaju da 
dižu proteste protivu nerada ovog ili onog 
kluba. Mi vjerujemo da svaki čovjek, pa 
tako i društvo ima svojih dobrih strana, 
koje bezuvjetno treba pohvaliti, a i loših, 
koje treba kritikovati. Ali kad je riječ o o 
vako zan:mivim predavanjima u našem 
gradu, za koje, uvjereni smo, nije tako lako 
angažovati univerzitetske profesore, naše 
građanstvo bi trebalo da iskoristi tu pri
godu i da u punom broju prisustvuje Ova- 
kove priredbe zaslužuju najveću pohvalu 
tim više, što one znače rijetkost u našem 
gradu.

Treće predavanje o „Zadrugarstvu* 
održaće se danas u 10 sati prije podne. 
Ulaz slobodan. Poslije podne u 5 sati, 
prof. dr A. Ivšić održaće jedno predavanje 
za članove i prijatelje Hrv. Radiše u dvo
rani „Kola" i to: O značenju Hrv. Radiše 
i privrednim zadacima obzirom na sada
šnju krizu*, te o „Novom zakonu o rad- 
jama*.

PREPORUČENA PISMA Pisma pre
poručeno za inozemstvo moraju se preda
vati otvorena, da se činovnik uvjeri, da li 
nema u njima novca, a onda se pred 
strankom zatvaraju. Ova je naredba izdana, 
da se zapriječi izvoz novca u preporuče 
nim phm;ma.

NAVIJANJE CIJENA BRAŠNU Pri
mamo: Gospodine uredničel Otrag desetak 
dana kupio sam kod jednog našeg velet,r- 
govca nekoliko kg. brašna uz cijenu od 
Din 3. po kg. Kad sam pred četiri dana 
ponovno kupio istu vrst brašna, dotični tr
govac, naplatio mi je kg. brašna Din 3 50. 
Molim Vas da ovo iznesete u vašem cijen. 
lista e da se vidi postupak odnosno poslo
vanje ovog našeg trgovca, jer kako sam 
se ujerio, razlozi za povišenje cijene brašnu 
ne mogu da postoje.

Grubišić & Comp. 
ŠIBENIK 

špediterska poslovnica

Glavno opravništvo »Jadranske plovidbe«.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzojavi: CIANAMID Telef. br. 24.

KRONIK
Op. Uredništva. Svojedobno smo na

javili, da ćemo kao nezavisni organ javnih 
interesa strogo paziti na to, da svaki slu 
čaj špekulacije, odnosno izrabljivanja izne 
semo pred javnost. Danas to i činimo pa 
ako dotični trgovac bude i nadalje ovako 
postupao, bićemo primorani da iznesemo 
i ime istoga. 1 ovom prigodom upozora
vamo mjerodavne da pripaze da se nešto 
ovakova i slično ne događa, naročito danas, 
kad su rijetki oni, koji su u stanju da str
pljivo snašaju ovakova ili stična izrabljiva
nja. Ukinućem žitnog režima, prirodno je 
da i cijene brašnu moraju osjetljivo da 
padnu, jer u protivnom slučaju, ova mjera 

-nebi postigla onaj efekat za kojim se ide. 
Kruh je svakodnevna hrana i potreba pa 
treba ići zatim, da se barem sa brašnom 
onemogući špekulasija.

PUTEŠESTVIJE JEDNOG ZECA, Kao 
što je poznato, lov zečeva po zak. o lovu 
sada je zabranjen. Ali se ipak uvijek nađe 
po gdjekoji naš seljak, koji uza sve zak. 
zabra ie traga za zečevima. Tako je pre- 
kjuče seljak V. L. žurio u grad noseći jed
nog zeca da ga unovči. Ali, kud će grom 
u ševar, susretne ga organ vlasti i na upit 
odkud mu zec, reče da ga je našao na cesti. 
Kako je dokazano da je zeca sam ubio, 
biće kažnjen radi istupa zak. o lovu, a zec 
je predan Uboškom Domu.........na ču
vanje.

NAJMODERNIJA BLAGOVAONA. 
Svraćamo pozornost cij. građanstva kao I 
onog sjeverne Dalmacije, da smo imali 
prigodu da razgledamo u skladišne pokuć
stva g. Frane Keradjole najmoderniji tip 
blagovaona izrađen iz Kavkaskog (ruskog) 
oraha, Pokućstvo je izrađeno u najvećoj 
jugoslavenskoj tvornici pokućstva, Rudolf 
Kaiser — Osijek, pa s obzirom na izradbu 
i stil, ova blagovaona pretstavlja pravo re- 
mek-djelo. Toplo proporučamo cij. građan
stvu da se za sve pokućstvene potrepštine 
obrati našem agilnom gr=đaninu g. F. Ka- 
radjoli, koji nije žalio ni truda ni muke da 
i naš grad dobije jednu pokućstvenu rad
nju koja po vrijednosti robe može da stoji 
u velegradu. Skladište je svakome otvoreno, 
bez obveze na kupnju. Posjetite i uvjerite! ,

ANTE FRUA - ŠIBENIK «1. Kralja 
1 omialava, skladište D.M.C. i Trdent konca.

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE 
prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih 
haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne 
cijene. — Uprava



STRANA 4. .NARODNO SLOVO* BROJ 15.

MALI OGLASNIK
Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

AGENT za Šibenik traži se. Posao 
unosan. Za informacije obratiti se Upravi.

KUĆA NOVA sa lijepim pogledom 
prizemna, sastojeća od 4 sobe, kuhinje i 
nuzprostorija te vrtom i dvorištem, prodaje 
se jeftino. Informacije u Upravi lista.

Frano Grubišić - Šibenik
Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva,

kapsula i fitilja

VASO ĆOK I JOVO PAKLAR
ŠIBENIK (Dalmacija)

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebština.

STAKLO ZA PROZORE, ŠUP
LJE STAKLO, PORCULAN, 
KUHINJSKO POSUĐE, ALU- 
MINIUMSKO, EMAJLIRANO, 
PAPIRNATA ROBA, MINERAL
NA VODA, BONBON1 1 T. D

Novo otvorena mljekarna

И ZDRAVLJAK
B Mliječni buffet

8
11 ^ihonilril u ulici Kr. Tomislava br. 47, U CIUCHI AU kod crkve sv. Jakova

Preporuče svježe kravlje, puno
masno mlijeko, sve vrsti vlastitih 

8 i inozemnih mliječnih proizvoda 
uz vrlo solidne cijene.

Vaiuska narudžbe obavlja brzo 1 solidno.

a.MITROVK i SINOVI
|| klaonica i tvornica suhomesnate 

и robe, masti i leda u Splitu, pre-
selila je svoju podružnicu u 
Šibeniku sa Ceste A. Šupuka
u nove, najmodernije uređene

prostorije u

Viktor Sosič
ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

1 ulici Kralja Tomislava
TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIHI

DOBAR ENGLESKI

COPPER PAINT“

Prodaja svježeg cvjeća 
U svako doba godine. Solidna izradba 
nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih i 

nadgrobnih buketa.
Unajmljujem i prodajem umjet, vijence.
ZORIĆ STIPE — ŠIBENIK 

Poljana Kralja Pelra.

Q Trgovina koža i cipela

Aleksander Anweiler
Šibenik (ul. Kr. Tomislava 4)

Veliki izbor ručno radjenih cipela 
Prima se naručbe po mjeri i bojadisanje 

cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Moderni civilni i vojni krojački
GRADJEVA LIMAR SKA 

RADNJA

MEDJUNARODNO 
OTPREMNIŠTVO

SALON

Mitar Kukolj 
PREUZIMA 

gradjevne limarske radnje.

IZRADJUJE 
bakrene kotlove za kuhinje i 

pecivo rakije.
SOLIDNA I BRZA RADNJA UZ 

NAJUMJERENIJE CIJENE.

Stanko Jurhar - Šibenik
(Graška vrata)

JOSIP JADRONJA
ŠIBENIK 

(Dalmacija).

Stigla nova bogata kolekcija naj

modernijih fttofova.

CIJENE UMJERENE I

IZRADBA SOLIDNA!

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CR
KVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU 
LJUBO MANOJLOVIć - ŠIBENIK
Izrađujem crkvene voštane svijeće svake 

veličine.

Specijalna izradba svijeća sa nakitima 
iz najbolje vrste .pašarina*.

Tiiak; FUĆKA TISKARA - ŠIBENIK (Braća MiUCU pok. Peka). - PnUtavaik Vjck. Met:5ić,


